



- 首页
- 学院概况
- 学院动态
- 学科介绍
- 师资力量
- 人才需求
- 招生信息
- 交流合作
- 表格下载

## 教育技术学专业

部门: 日期: 2010-04-08 17:05

浙江大学教育技术学专业博士点建于2010年, 同年开始招收“教育技术学”专业的科学学位博士研究生(Ph.D)、“学校课程与教学”领域的专业学位博士研究生(Ed.D), 以及教育技术学专业的博士后研究人员。现有博士生导师2人。

### 博士生导师:

张剑平教授、博士(<http://mypage.zju.edu.cn/zjp>), 现任浙江大学现代教育技术中心主任、教育学院教育技术研究所所长。兼任教育部高校教育技术学专业教学指导委员会委员、国际华人教育技术学会亚太分会副理事长、中国教育技术协会信息技术教育专业委员会副主任、浙江省高校教育技术专委会理事长, 享受国务院政府特殊津贴。长期从事数字化学习、教育信息化、信息技术教育等领域的科研与教学。先后参加“高中信息技术课程标准”、“中小学教师教育技术能力标准”、“多媒体教学环境建设规范”等多项国家和行业标准的研制。出版有《网络学习与适应性学习支持系统研究》、《现代教育技术——理论与应用》、《人工智能课程研究》、《信息技术与课程整合》等专著与教材20余本; 在《教育研究》、《电化教育研究》、Transactions on Edutainment 等国内外学术期刊上发表论文百余篇。先后主持《现代教育技术》国家精品课程、国家级教学团队和国家级实验教学示范中心工作。曾获得国家教学成果奖、全国教育科学研究成果奖, 以及浙江省社会科学成果奖、高校科研成果奖多项。

李艳副教授、博士(<http://mypage.zju.edu.cn/yanli>), 研究领域包括远程教育、信息技术教育、媒体教育、教育创新传播等。近年来出版的著作包括《现代远程教育学》(英文)(2007)、《以教育信息化促进教育均衡发展——宁波江东区的实践与思考》(2010)、《媒介教育的理论基础与教学设计》(2012)。曾在Computers & Education, British Journal of Educational Technology, Asia Pacific Journal of Education, Journal of International Agricultural and Extension Education、《开放教育研究》、《中国电化教育》、《远程教育杂志》、《高等工程教育研究》、《科研管理》等国内外学术期刊上发表论文二十余篇。曾主持教育部留学回国人员专项课题“大学生利用网络资源现状研究”、浙江省人事厅“钱江人才计划”项目“大学生利用网络资源中的机遇与障碍因素研究”、浙江省哲学社会科学规划课题“浙江省中学生媒体素养水平评估及其国际比较研究”、全国教育科学“十一五”规划课题“经济发达地区城乡中学生媒体素养水平比较与提高策略研究”。2009年4-7月, 曾在意大利佛罗伦萨大学教育学院做短期访问。2011年, 荣获浙江大学“求是青年学者”称号。

### 主干课程:

学习理论、教学与培训设计、网络教育研究、智能教学系统、教育技术学研究方法、现代教学设计流派、教育名著导读、高级统计学、教育技术专题研究等。

### 研究方向:

教育技术学基本理论, 数字化学习、远程教育、教育信息化、信息技术教育等。

访问次数: 7125